

买菜

103班 王益菱

星期六的晚上，我陪妈妈去买菜。我们来到菜市场，先买了一些肉，又买了两个土豆，然后我主动帮妈妈去称菜，再去结账然后付了钱，妈妈夸我是个懂事的好孩子。最后离开菜市场的时候，我还帮妈妈提着这些东西，妈妈高兴地笑了。

我想：以后，我要帮妈妈做更多的事情，让妈妈更高兴！

指导教师：王佩芳

游天一广场

105班 虞政锃

星期天，我和爸爸妈妈一起去天一广场。我看见了音乐喷泉，随着音乐，水柱不停地狂舞着。那快乐的小水滴落到我的身上，让我感到丝丝凉意。逛着逛着，我们来到了乐购超市，超市里面人山人海，东西琳琅满目。妈妈给我买了一个帅气的包包，我可喜欢了。最后我们提着大包小包回家了。

我的小金鱼

201班 洪妍希

星期六，妈妈带我去买金鱼，金鱼的眼睛像两颗灰色的宝石，它的身体是橙白相间的，拖着一条长长的尾巴。

我的小金鱼最爱吃了，当我给它们喂食物的时候，它们就你追我赶地浮到水面来吃米，嘴巴总是一张一合地抢着吃，还吐着小小的泡呢！玩累了，该睡觉了，小金鱼们可奇怪了，它们是睁着眼睛睡的，身体在水里一动不动的，根本不知道它在睡觉还是已经醒了。有一天，我在鱼缸旁边吃饼干，我的饼干屑不小心掉在了鱼缸里面，小鱼看见了就先恐后地浮到水面上来吃饼干屑，吃得可起劲啦！

我的小金鱼真可爱呀！

劳动最光荣

202班 江昱彬

老师的一声令下后，我们班终于迎来了期盼已久的大扫除。我们这些家里的“小皇帝”“小公主”们觉得非常新鲜，开始忙得不亦乐乎：有的擦玻璃、有的拖地、还有的擦地板……干得那是热火朝天，干劲十足。

我们把洗洁精倒在地上，和水混在一起，教室一下子成为了一片泡沫的海洋。我踮起脚尖，悄悄地踩了上去，感觉自己就像是站在了云端上。

在老师的指导下，我们齐心协力，一起把泡泡和水擦干净。看着我们的教室一点点变得整洁如新，我们都觉得无比的光荣。

指导老师 滕雪姬

小黑，我要接你回家

504班 蒋鑫炜

前阵子，我家的大猫“花花”生下了一只小猫咪，它的降临，家里一下子热闹开了。沙发、茶几、院子，还有那高高的屋梁，都被它占领了。当然，最开心的是我，每天一回到家那第一件事就是与它玩耍，那只猫咪全身黑色的，所以我给它取名为“小黑”。

妈妈不乐意了，觉得有小猫在，家里永远都收拾不干净。在多次家庭会议后，我的多次抗议也没能改变小猫的命运——只得寻找新主人，要被送人了。那天天气很好，我的心里却下着倾盆大雨。新主人我的阿姨看见了小猫咪——小黑，小黑被阿姨抱走了，嘴里发出轻轻的呼唤，引得猫妈妈一直跟在阿姨后面，眼睛紧紧地跟着小黑。

第二天早上，我发现大猫花花也很早就出去了，不会去阿姨家了吧？我半信半疑的还没走到阿姨家就已经发现花花的身影。花花坐在小黑旁边，用舌头舔着小猫，一下又一下，好像在道别，又好像在说着思念。

当我看到这一幕时，眼泪哗哗地往下淌，我下定了决心，要和妈妈再商量商量，争取早日接小黑回家！

指导教师 江丹瑜

妈妈的爱

306班 江韵涵

妈妈的爱，就像无边无际的天空，那么蓝，那么高，望也望不到边。妈妈的爱，犹如一望无垠的大海，那么宽，那么深，看也看不到头。妈妈的爱，如同那离离的原上草，那么绿，那么多，烧也烧不尽。当她焦渴的时候，为她倒上一杯热茶。在她疲倦的时候，替她分担家务，妈妈的爱，是世界上最伟大的爱，让我们怀着感恩的心，

神奇的雨滴

306班 郑可莹

早晨下了一场蒙蒙细雨。一滴雨滴轻轻地挂在叶子上。过了一会儿，它滑了下来，静静地落在小草上。咦，雨滴变成了绿的！原来是小草的绿啊！被阳光一照，雨滴又变成了金的，啊，我真写不完雨滴的神奇啊！

指导教师 袁巧玲

江口小学

专辑

爱睡觉的我

301班 张诺

我是个可爱的女孩。我长得高高大大、白白胖胖，这都是爱睡觉的功劳。自从读了小学以后，我的睡眠梦被打破了，每天我只能睡9小时左右。我还来不及做一个香甜的好梦，就被妈妈急促的大嗓门给吵醒了。所以，我最盼望的事就是放假，放假了我就可以多睡一会儿。

终于放寒假了，我高兴得一蹦三尺高，以为可以每天美美地睡懒觉。可是我去拿成绩报告单的时候，我的脸从“红苹果”变成了“绿苹果”。因为还有一本寒假作业要做，妈妈又要叫我早起做作业。她说：“早晨是人记忆最好的时候，作业一定要在早上做。”于是，我的懒觉又少了几天。

上周末，我要去学美术。可是到了中午，我还在睡觉，妈妈赶紧把我叫起来，我还懒洋洋的。到了楼下，阳光真好，我又拿了沙发的坐垫，放在院子的台阶上，舒舒服服地躺下去。妈妈见了，生气地说：“怎么又睡呀？”我说：“太阳正好，我们来杀菌！”妈妈摇摇头，走开了！

你看，我懒吧！

指导教师：柳亚妙

美丽的塔山

304班 王嫣婷

我的家乡在江口，那里有一座美丽的塔山。

一到春天，五颜六色的野花竞相开放，芬芳扑鼻。顺着台阶而上，一阵阵清香迎面扑来。路两边的树木抽出了新的枝条，小鸟躲在树丛中叽叽喳喳地唱着欢快的歌儿。一大早，人们就聚在山上晨练，有的慢悠悠地打着太极拳、有的正聚精会神地屏气练武，还有些老婆婆轻轻地跳起了优美的扇子舞。

夏天，整座山一片墨绿，犹如一幅赏心悦目的国画。走近一看，一棵棵树高低错落，绿油油的，像一个个战士肩并着肩，守卫着塔山。树阴下是乘凉的好地方，瞧，放了假的小伙伴，三个一群，五个一伙，在那做游戏呢！

到了秋天，山上的树叶开始飘落，金黄金黄的，大地妈妈仿佛穿上了一件金灿灿的衣裳。小伙伴们在林中快乐地穿梭着，奔跑着。如果你停下脚步仔细寻找，就能发现一个个调皮可爱的小野果正朝你不停微笑呢！

冬天下雪了，整座山的花草树木都像盖了圣诞老人送的雪白大棉被，在一棵棵挺拔的松柏守护下，带着微笑进入甜美的梦乡……太阳出来了，阳光像一个个小精灵在山坡上闪烁着，给宁静的山林增添了一线生机。

家乡的塔山真美丽，我爱美丽的塔山！

武岭小学

专辑

奋斗

505班 陈佳音

2002年9月4日，我呱呱坠地。同一天，爸爸下岗了。看着襁褓里的我，爸爸愁容满面。妈妈睁开她疲惫的眼睛，吃力地笑了笑，说：“孩子爸，你有修车的技术，我们自己开修理厂吧！”

自己开厂？爸爸手头就那么几块可怜的下岗补贴，那头还有嗷嗷待哺的我和正需营养恢复的妈妈，谈何容易啊！妈妈看懂了爸爸的心思，暗暗和外公商量后拿了外公家的房产证去银行办理了抵押贷款。就这样，汽车站的一个角落里有了这间小小的厂房，爸爸就在那里做起了汽车维修。

万事开头难。爸爸从小在宁波长大、求学、工作，虽然是本地人，本地人却没认识几个。谁也不会留意那个角落里一个陌生人开的汽修店，刚开始的时候根本没有顾客上门。妈妈看在眼里急在心里，她印了许多小广告，拖着产后初愈的身体到路口等车多的地方分发。

时间一天天过去，爸爸的生意也开始一点点好了起来。而妈妈始终在爸爸背后默默支持着他，甚至还影响了年幼的我——妈妈去店里帮忙，因为没人照顾我，妈妈就买了一堆水果零食、一堆蜡笔，让我自己饿了吃、吃了画、画了睡，不需他们来操心。

头两年，爸爸很辛苦。他的手机永远是24小时开机的，不但白天忙活，有时半夜三更也要出去工作。一个很冷的冬夜，爸爸的电话响了，电话那头传来了近乎绝望的声音：“陈老板，我们的车在四明山抛锚了。我们打了好几家修理厂的电话，都说来不了。你行行好，来帮帮我们吧！”爸爸想也没想，嘴里蹦出三个字：“没问题！”等仔细问了具体路段后，爸爸收拾工具准备出发。妈妈不放心爸爸一个人去，可又不能扔下还不满周岁的我。考虑再三，妈妈干脆抱起我和爸爸一起向四明山进发。那晚，蜿蜒盘旋的山路上就我家这辆小面包的车灯亮着，喘着粗气，在寒冷的冬夜里前行。当我们找到故障车时，已经是半夜12点了。爸爸的技术一直是过硬的，没过多久，那辆车的发动机又重新发出了欢快的响声。

天道酬勤，付出总有回报。因为爸爸的勤劳，因为爸爸的热情，因为爸爸高超的技术，因为妈妈以及其他家人无私地支持，爸爸的事业越来越红火，我们的生活也越来越美好。美丽中国，有多少像爸爸这样勤劳的人在奋斗？我想肯定有很多很多。

指导教师 董驻

可怕的梦

303班 蒋睿妮

一天，我坐着时空战舰，穿越到了二十年后。

二十年后的世界真可怕，到处被雾霾笼罩，我赶紧穿上超级防护衣，走出时空战舰。天哪！周围灰蒙蒙的，根本看不清任何东西，人们出门要全副武装，不能与外界空气接触。家里要进行消毒，餐桌上没有新鲜蔬菜，有的只有罐头食品，洗澡时必须用净化器净化过的水……

雾霾给人们带来了危害，医院里的病人不断增加，就算人们穿了防毒套装，但是必须得透透气。只要一透气，大量的病毒和灰尘进入口中，导致很严重的病。正当人们叫苦连天，后悔莫及的时候，一阵沙尘暴犹如一头猛兽向我们扑来。

啊！我突然惊醒，原来是一场梦。如果人类再不保护环境，梦就会成为事实。

指导教师：何洁

我家的“开心果”

205班 张毅

小朋友们，你们知道我家的“开心果”是谁吗？她就是我妹妹，阿姨的女儿！

今年她五岁，既聪明又可爱，她有圆圆的脸蛋，淡淡的眉毛下长着一双小小的眼睛，她的眼光明亮有神，小小的个子活泼好动。

春节她刚来到，一走进家门，就走向妈妈，眨着那明亮的眼睛，伸出小手，说：“大妈妈，新年快乐，恭喜发财，红包拿来。”妈妈被她说得不知所措，大家被她逗得哄堂大笑，所以大家都叫她“开心果”。

你看，我家的“开心果”是不是很逗人开心呀？

神奇的麦芽糖

204班 汪钰赫

今天，我们村里要做大戏啦！做戏的舞台就搭在了篮球场上，舞台的前面已经摆满了老爷爷老奶奶看戏时要坐的椅子，一排排的很整齐。戏场外面摆满了摊位，有卖棉花糖、葱油饼、糖炒栗子，还有射气球、套圈圈的……可热闹了！

出于好奇，我也从人缝中挤了进去，只听见一个小妹妹说：“老板，我要一只蝴蝶。”咦？难道老板的摊位上藏着蝴蝶，怎么没看到呢？只见老板拿起手中的小勺舀了一勺糖浆，在桌上的大理石上倒了一点，一会儿用勺子轻轻涂抹，一会儿拿起勺子在空中挥了挥，一只可爱的蝴蝶就出来了。哇！好神奇啊！于是，我也对老板说要一只公鸡，老板很快地“画”了一只高傲的公鸡。小公鸡仰着头，好像正在打鸣呢！这个老板真是太厉害了，手中的勺子简直就像马良的神笔一样，要什么就能画什么，画得栩栩如生。后来妈妈告诉我，这个叫麦芽糖，适合做糖画。

指导教师：朱芳儿

我家的公鸡

501班 樊钰

在我家有有顽皮可爱的小狗两只，还有五只馋嘴的鸡哦。今天要介绍的是我家的公鸡。

我家的公鸡可高傲了，走起路来都是抬头挺胸的，就像一个大将军打完胜仗凯旋归来了威风凛凛的。每天早上它早早地起了床，它一醒就叫“咯咯哦！”好像在说：“主人们快起床来喂给我饭吃，我饿了！”公鸡一啼叫，我就会起床，仿佛它是一个我定了时的闹钟似的。

妈妈一听见鸡在啼叫就会拿来去给它们吃。鸡群一看见食物就会飞快地向食物跑去，它们吃的时候真是津津有味啊！公鸡吃好后又啼叫了一声，好像在说：“谢谢主人，我吃饱了。”

这就是我家高傲的机灵的贪吃的一位小“将军”。

指导教师 俞存良

外婆家的“鸽小弟”——鸚鵡

504班 吴佳怡

我的外婆家有一只黑色的鸚鵡，但它长的怪像鸽子的，所以我们大家都叫它“鸽小弟”。

它有一身黑得发亮的羽毛，脖子上有一串五颜六色的项链。在黑色的羽毛中间参杂着一些棕色的杂毛，虽说是杂毛，但如果看它全身的颜色，那棕色的杂毛将黑羽毛分割开来，就像让鸽小弟穿上了一身盔甲。加上鸽小弟天生性格傲慢，远远看去像一个威武的将军。

有一次我向邻居借来一只彩雀，我给它的窝铺上了一些棉花，让它睡得舒服点。鸽小弟看见了，转头看了一眼自己的窝，窝里只有一堆干草。鸽小弟不服气，下定决心要与彩雀比才艺，奖品就是那一个铺着棉花的鸟窝。我心想：“彩雀那一身美艳动人的羽毛是鸽小弟能比的吗？再說一般鸚鵡会学别人说话，厉害一点的还能自己说话呢，可鸽小弟你呢，别说自己说话了，你连学别人说话也不会，在这点上你是必败无疑！”鸽小弟瞥了我一眼，好像在说：“别小看我，虽然我没有彩雀亮丽的羽毛，也没有一般鸚鵡学人说话的本领，但我勇气可嘉呀！”但我知道鸽小弟心里还是很想赢的。

比赛开始了，彩雀飞上天空，展开他它那美丽的彩羽，一展那清脆的歌喉，布谷鸟和杜鹃都闻风而来，为它捧场。轮到鸽小弟了，鸽小弟飞上枝头，挺着它那傲慢的身姿，演唱它那刺耳的粗声。突然远处传来飞鸟的声音，鸽小弟又挺起了沉重的身子。声音越来越近，终于它们停在了屋檐上，我一看却是一群乌鸦。鸽小弟彻底绝望了，往日那炯炯有神的眼睛变得暗淡无光，我怕鸽小弟一蹶不振，也就给它做了一个，手刚放进竹笼，鸽小弟就乱咬乱撞，没想到鸽小弟还挺有骨气的。

指导教师 俞存良